

淮北日报

Huaibei Daily



2025年5月6日 星期二
农历乙巳年四月初九
总第12284期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平

口子窖“兼香之夜”
群星演唱会 淮北站
2025年5月18日 淮北市体育中心体育场

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出重要指示强调 千方百计搜救落水人员 全力救治伤员 坚决遏制重特大安全事故多发势头

李强作出批示

新华社北京5月4日电 5月4日16时40分许,贵州毕节市黔西市新仁乡化屋村百里画廊景区发生游船倾覆事故。截至目前,事故已造成3人死亡、60人送医救治,另有14人正在搜救中。事故发生后,中共中央总书记、国家主席

席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,贵州毕节市黔西市一景区发生游船倾覆事故,要千方百计搜救落水人员,全力救治伤员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作。

习近平强调,近期,有些地方接连

发生安全事故造成群死群伤,各地区和有关部门要深刻汲取教训,坚决克服麻痹思想,进一步压实各方责任,聚焦旅游景区、大型公共场所、居民小区、返程交通等,强化安全措施,狠抓工作落实,坚决遏制重特大安全事故多发势头。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力以赴搜救失联人员、救治受伤人员,切实做好家属安抚、善后处置和事故调查处理等工作。“五一”假期接近尾声,要进一步督促指导各地各有关方面狠抓安全

生产责任落实和安全管理措施落地,突出重点场所、重点领域,全面排查消除风险隐患,坚决防范遏制各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张

国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。贵州省省委、省政府主要负责同志已在现场指挥应急处置工作,贵州省、毕节市全力做好现场搜救、伤员救治等工作。目前,有关工作正在进行中。

蒋曦在督导“五一”假期旅游安全和促消费工作时强调 强化服务保障 营造安全舒心的旅游和消费环境

■记者 王守明

本报讯 5月1日,假期第一天上午,市委副书记、市长蒋曦前往烈山区,督导旅游安全和促消费工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,强化服务保障,营造安全舒心的旅游和消费环境,确保市民游客欢乐祥和过节。副市长陈英,市政府秘书长郭海磊参加。

“有多少外地选手参赛?”“活动制

定了哪些应急预案?”在四季榴园市第四届地锅鸡美食文化节现场,蒋曦现场察看赛事组织、游客服务、食品安全、安全保障举措,看望慰问一线工作人员。他强调,要以“时时放心不下”的责任感,周密部署,细致安排,为广大市民和游客营造安全健康有序的消费环境。要积极推动以赛促旅、以旅彰文,加强与长三角城市协作,不断提升我市文旅产业知名度影响力。要发挥消费券的带动作用,因地制宜、突出重点,更好释放消费潜力,与惠民生、稳增长融合。

沿着“龙脊天路”,蒋曦先后来到观景平台、云端露营民宿等地,认真听取交通组织、接待准备等有关情况汇报。他强调,要抓好节日旅游安全,强化设施设备、道路交通等安全管理,加强客流车流预判和动态监测,科学调配力量,多措并举保证人平安、车有序、路畅通。要科学规划旅游产品矩阵,加大文旅产品开发、市场推广力度,打造特色消费新场景,以文旅产业助力乡村振兴。

蒋曦在督导时强调,“五一”假期,

旅游出行、返乡探亲、商业促销等需求旺盛,大型群众性活动明显增多,各类安全风险加大。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,压紧压实安全生产责任,全力防范化解各类安全隐患,确保社会大局安全稳定。要紧盯重点行业、重点领域、重点部位,强化安全隐患排查整治,坚决防范遏制重大安全事故发生,全力守护社会稳定、百姓安宁。

蒋曦还来到市政府总值班室,看望值班人员和带班干部,视频抽查县区值班带班情况,提出具体要求。

作风转变“沉下去” 产业升级“跑起来” ——我市锚定“工业强市”目标 提升服务企业效能

锲而不舍落实
中央八项规定精神

■记者 邹晨光

奔走于企业之间,他们是发展的“助推器”;辗转于部门之间,他们是项目投建的“强抓手”;置身于办公岗位,他们是敬业争先的好党员……

近年来,我市锚定“工业强市”目标,坚持以服务企业为宗旨,以转变作风为切入点,以提升服务质效为目标,切实增强党员干部思想和行动自觉,提升做好中心工作及服务企业效能,推动全市工业经济稳增长。

作风转变
党员干部下沉一线

“现在企业发展情况如何?”“在数字化转型方面还有哪些困难和问题?”在市工信局组织开展的“十大产业链”数字化转型调研中,工信系统党员干部沉下身子、走进企业,了解企业发展所需,还邀请基础电信运营商、工业互联网服务商一起为企业数字化转型“把脉问诊”。

思想是行动的先导。近年来,市工信部门常态化推进干部思想能力

作风建设,努力锻造一支政治过硬、懂经济、知产业、善服务的“标兵”队伍。他们通过加强产业研究,积极开展铝基新材料及汽车零部件等产业专题调研,全面绘制“产业链图谱”,精准定位产业缺口,靶向招引细分领域项目。同时,市工信部门突出能力培养,持续举办“工信大讲堂”“年轻干部上讲台”等学习活动,推动形成了以讲促学、以学促干的生动局面。

产业升级
数字化转型跑出加速度

现代工业生产向数字化、智能化发展已成为时代趋势。我市紧抓这一机遇,积极贯彻落实安徽省《以数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展实施方案》,以5G工厂建设为突破口,推动工业制造业向高端化、智能化迈进。

在淮北矿业股份有限公司临涣选煤厂西区智能加药车间,智能加药机器人正挥舞着机械手臂快速完成取袋、拆包、投放等一系列动作。过去,这些工作全靠人工完成,费时费力。而现在,有了智能机器人的加入,加药车间实现了由“专人负责”向“专机负责”的转变,生产效率大幅提升。

▶▶下转第3版

淮海康养智慧养老项目入选国家推广目录

■记者 邹晨光 通讯员 盛益敏

本报讯 近日,工业和信息化部、民政部、国家卫生健康委员会联合发布《智慧健康养老产品及服务推广目录(2024年版)》,淮海实业集团相王现

代服务有限公司推进实施的“智慧养老服务”项目,作为安徽省唯一入选项目,成为全国智慧养老服务领域的标杆示范。

淮海康养一直坚持“线上+线下”齐发力,构建覆盖居家、社区、机构“三位一体”

发挥算力优势,分析异常数据,实现自动预警,有效提升服务精准性。截至目前,累计为3900余名特定老年人提供“呼叫救助、居家照料”等50余项特色服务,服务满意率达96.7%。

▶▶下转第2版



健身度假期

5月2日,市民在杜集区吾悦广场健身。
“五一”期间,人们以各种方式游玩娱乐,乐享假期。

■摄影 记者 万善朝

□ 5月3日《安徽日报》头版头条报道

聚“链”成势 绿色食品产业攀高向强

市外媒体
看淮北
SHIWAIMEITI KHUAIBEI

■安徽日报记者 吴永生

在安徽,淮北市域面积不大,却连续7年夏粮单产全省第一,持续13年举办食品工业博览会,建成相山经开区、百善示范区、口子产业园三大食品产业园区,坐拥10个省级现代农业产业园、14个省级长三角绿色农产品生产加工供应基地。

近年来,淮北市立足丰富农业资源、良好产业基础和专业展会平台,保持一张蓝图绘到底的战略定力,推动绿色食品产业安全、规模、结构、层次全面升级,形成烘焙食品、休闲食品、软饮料类产品、农产品初加工类食品和生物科技类食品等门类相对

较为齐全的食品产业体系。

2024年,淮北市绿色食品全产业链产值达359亿元,同比增长10.17%,其中71家食品工业规上企业产值突破139亿元,产业集聚效应彰显。

守护舌尖安全
让“好味道”走得更远

“做放心早餐工程是系统工程,从采购、生产、配送、销售到回收,任何一个环节都要严格把控。”4月27日,淮北徽香昱原早餐加盟工程有限公司副总经理马云杰说。

徽香昱原是一家以连锁经营放心早餐为主的食品加工企业,早餐加盟销售亭遍布淮北、宿州两市。

马云杰介绍,包子、豆浆这些产品销售期限为销售日当天,刚开始回收时,一些员工不理解,建议卖剩的放心早餐隔天再售。“将当天保质期内销售的产品全部召回并销毁!”马云杰说,公司守护舌尖安全,严格执行这一规定,绝不允许销售“隔夜货”。

▶▶下转第3版